



Награды Калмыцкой Автономной Советской Социалистической Республики

№ 11 (377), 26 ноября 2025 года

КОММУНИСТ КАЛМЫКИИ

Газета Комитета Калмыцкого республиканского отделения политической партии КПРФ - kprf08.ru

Официально

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О РАБОТЕ II (НОЯБРЬСКОГО) ПЛЕНУМА ЦК КПРФ

В работе пленума приняли участие секретари Комитета КРО КПРФ Мигмир Бембеев и Александр Владимиров, первый секретарь Городовиковского местного отделения партии Людмила Бала-клеец.

Ход партийного форума освещали журналисты ведущих российских СМИ. Прямая трансляция телеканала «Красная линия» позволила широко представить позицию КПРФ по вопросам развития страны.

Проведение пленума началось с минуты молчания в память о павших во время специальной военной операции. 174 команда и комиссара сложили свои головы в борьбе с неофашизмом.

До рассмотрения вопросов повестки дня состоялось торжественное вручение партийных и комсомольских билетов. Из рук Председателя ЦК партии Г.А. Зюганова их получили новые члены КПРФ и ЛКСМ РФ из Москвы, Московской, Калужской, Владимирской, Ростовской, Рязанской и Тульской областей.

Участники заседания были ознакомлены с решением Президиума ЦК КПРФ о присуждении Ленинской премии. Её лауреатами стали за 2025 год: В.Н. Воронин (Председатель Партии коммунистов Республики Молдова), Ким Чен Ын (Председатель Государственных дел КНДР, Генеральный секретарь Трудовой партии Кореи), С.А. Серебряков (Генеральный

15 ноября в Подмосковье состоялся II (ноябрьский) пленум Центрального Комитета КПРФ. В его работе приняли участие члены ЦК и ЦКРК, секретари региональных комитетов партии, депутаты различных уровней, представители ЛКСМ РФ и других общественных объединений.



директор ПАО «Кировский завод», «Синьхуа» (Информационное агентство Китайской Народной Республики), В.А. Чернушкин (Художественный руководитель Государственной академической капели Санкт-Петербурга).

Пленум Центрального Комитета рассмотрел два вопроса:

1. О работе КПРФ по выполнению Программы Победы.

2. Организационный вопрос.

Доклады по первому вопросу повестки дня сделали: Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов и его заместитель В.И. Каин. В прениях выступили: В.О. Коновалов (глава Республики Хакасия), П.Н. Грудинин (ЗАО «Совхоз имени Ленина»), А.Е. Клычков (губернатор Ор-

ловской обл.), К.А. Айтакова (Пермский край), А.Ю. Русских (губернатор Ульяновской обл.), Н.А. Останина (Председатель Всероссийского женского союза «Надежда России»), С.И. Казанков (СПК «Звенигородский»), А.А. Верлин (Воронежская обл.), А.А. Наумов (Московская обл.), О.Г. Ивако (Брянская обл.), В.П. Исаков (ЛКСМ РФ). С заключи-

тельным словом выступил В.И. Каин, подчеркнувший важность предстоящей работы по совершенствованию отраслевых программ партии.

Итоги обсуждения подвел Г.А. Зюганов. Он особо подчеркнул принципиальную значимость Программы Победы для всей деятельности партии, призвал активизировать борьбу за воплощение в жизнь ключевых установок КПРФ.

Проект Постановления «О работе КПРФ по выполнению Программы Победы» от имени Редакционной комиссии представил Д.Г. Новиков. Членами Центрального Комитета документ поддержан единогласно.

Для информации по второму вопросу повестки дня слово было предоставлено Ю.В. Афонину. Пленум рассмотрел ряд организационных вопросов. В составе Центрального Комитета утверждены четырнадцать комиссий и два экспертных совета по направлениям партийной деятельности. Состоялось утверждение товарищей: Б.О. Ко-моцкого – главным редактором газеты «Правда», Н.И. Осадчего – управляющим делами ЦК КПРФ.

Материалы II (ноябрьского) пленума Центрального Комитета публикуются официальными средствами массовой информации партии.

По сообщению пресс-службы ЦК КПРФ

Из доклада Г.А. Зюганова на Пленуме ЦК КПРФ

О РАБОТЕ КПРФ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ ПРОГРАММЫ ПОБЕДЫ



- Уважаемые товарищи!

Смысл существования политических сил состоит в том, чтобы предлагать народу модели развития общества и свой образ будущего, бороться за власть и двигать страну вперёд. Перед коммунистической партией стоит ещё более важная задача. Каждую конкретную ситуацию мы призваны соотносить с целями защиты трудаящихся и перспективами социализма.

Сегодня мы говорим о нашей Программе Победы. Ведём речь о её соци-

ально-экономическом наполнении. Оцениваем ход борьбы за её реализацию.

В 2026 году КПРФ намерена участвовать в выборах в Государственную думу. Подходы к развитию страны мы представим в своей предвыборной программе.

МИР, В КОТОРОМ МЫ ЖИВЕМ

Коммунистам свойственно иметь чёткие цели и задачи, открыто о них объявлять и твёрдо идти вперёд. Для этого мы обязаны брать во внимание всю сумму факторов и тенденций. Именно такой всесторонний анализ представил обществу XIX съезд КПРФ в июле этого года. Сегодня мы развиваем его оценки.

Человечество переживает переломный момент. С этим согласны и противники капитализма, и его сторонники. Но содержание изменений разные силы оценивают не одинаково. Скорость и глубина изменений в мире требуют вдумчивого анализа на основе марксизма.

Первая и главная мировая тенденция – общий кризис капитализма. Как показали Маркс и Энгельс, кризисы – неотъемлемая черта капиталистической системы. В начале XXI века они стали куда более глу-

бокими, чем прежние кризисы перепроизводства. Нынешние поколения наблюдают нечто большее – глубинный кризис самих основ буржуазной системы.

Несколько столетий капитализм рос, поглощая всё новые и новые ресурсы. Сначала буржуа сгоняли с земли крестьян. Затем они начали колониальные захваты в Америке и Африке, Азии и Австралии. Борьба империалистических держав за передел колоний стала одной из главных причин двух мировых войн, в которых погибли 80 миллионов человек.

Крах колониальных империй вывел на первое место неоколониализм. Из развивающихся стран выкачивались природные ресурсы. Эксплуатировалась дешевизна рабочей силы. Займы и инвестиции давались под кабальные договоры. Страны загоняли в долги. К финансовым инструментам влияния добавлялось политическое и даже военное давление.

Уже в XX веке стали очевидны «пределы роста» капитализма. К. Маркс вывел их как закон снижения нормы прибыли. Эта тенденция выражает историческую ограниченность капиталистического способа производства. Отсрочить

коллапс капитализма ему помогло предательское разрушение Советского Союза. Для мировой олигархии открылись рынки СССР и стран Восточной Европы почти в полмиллиарда человек. Сдерживать капиталистический кризис помогало включение Китая, Вьетнама и других государств в глобальную экономику. Но эффект оказался временным. Уже в начале нынешнего века системные пороки привели капитализм к кризису 2008 года.

Разбалансировка мировой экономики закономерно отразилась на политической жизни. Капиталистический «центр» в лице США и стран Западной Европы теряет положение безусловного гегемона. Но это небыстрый процесс. Господство США опирается на 700 военных баз по всему миру. У НАТО явное лидерство в сфере вооружений.

В руках Запада остаются нити управления мировой финансовой системой. Международный валютный фонд и Всемирный банк до сих пор являются крупнейшими финансами организациями. Общие ресурсы МВФ оцениваются в 1,3 триллиона долларов. И с этим не считаться нельзя.

(Окончание на 2-й стр.)

О РАБОТЕ КПРФ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ ПРОГРАММЫ ПОБЕДЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Крупнейшая инвестиционная компания «Блэк Рок» со штаб-квартирой в США имеет клиентов в более чем ста странах мира. Под её управлением находятся активы на сумму 13,5 триллиона долларов. Это 1/7 часть общемирового ВВП. Возможности «Блэк Рок» впятеро больше суммарного ВВП всех стран Африки и сопоставимы с Европой.

В руках империалистов мощные СМИ и социальные сети. Их опора – кинопроизводство и иные механизмы массовой культуры. Всё это важные инструменты информационно-идеологического диктата Запада. И с этим не считаться нельзя.

И всё-таки тучи на небосклоне для мировой олигархии сгущаются. **Растут новые центры развития.** По паритету покупательной способности ВВП Китая опередил США. Индия обогнала Японию, Германию и Великобританию.

Экономическое усиление Глобального Юга влечёт важные политические последствия. **БРИКС и ШОС становятся мощной альтернативой «Большой семёрке».**

ПРЕОДОЛЕТЬ РЕАКЦИЮ, УНИЧТОЖИТЬ ФАШИЗМ

Силам социализма важно крепить ряды. В 2023 году в Минске I Международный антифашистский форум принял Манифест за объединение народов мира под названием: «**«Оградить человечество от фашизма».** Его установки составляют основу нашей политической работы.

Международный медиафорум «Правда против неофашизма» подчеркнул ряд принципиальных выводов.

1. Борьба с угрозой войны, реакции и фашизма требует широкого объединения всех прогрессивных антивоенных и антифашистских сил.

2. Исторический опыт доказывает, что самыми последовательными противниками нацизма и милитаризма выступают коммунисты, сторонники социалистического пути развития.

3. Защита мира и антифашистская борьба прямо и непосредственно связаны с борьбой против империализма.

4. Позиция левых партий и движений, выработанная в ходе Антифашистских форумов в Минске и Москве, создаёт необходимую основу для объединения в борьбе с неонацизмом и неоколониализмом.

5. Противодействие реакции требует сложения усилий всех левых, народно-патриотических сил для координации их информационной политики.

Нам важно эффективно противостоять агрессии буржуазных СМИ, бороться за рабочих и крестьян, молодёжь и интеллигенцию. Всё актуальное координация действий левых сил в создании информационных потоков. Побеждать в этой борьбе мы должны за счёт правдивости и убедительности, оперативности и идейности.

ЗА РОССИЮ ТРУДА, СПРАВЕДЛИВОСТИ И ПРОГРЕССА

Уважаемые товарищи! Российский фронт борьбы за социализм исключительно важен. На наследников партии В.И. Ленина и Великого Октября во всём мире возлагаются особые надежды.

После 1991 года правящий класс России встроился в систему мирового капитализма. Страну превращали в сырьевой приют и рынок сбыта чужих товаров. Авиастроение, станкостроение, электроника, приборостроение были уничтожены или понесли громадные потери. **Россия была подсажена на «трубу» и «сырьевую иглу».** За 30 лет экспорт природного газа вырос вдвое. Три четверти объёма пришлось на Евросоюз. Чужое процветание наши компрадоры обеспечили за счёт деиндустриализации страны, ограбления трудящихся и массового вымирания.

Став периферией глобального капитализма, Россия получила все его пороки даже в более уродливых формах, чем Запад. Страну превратили в одного из ли-

деров по неравенству. Один процент россиян контролирует до 60% частных активов. Это один из самых высоких показателей среди крупных экономик. По данным журнала Forbes за год **число долларовых миллиардеров в России увеличилось со 125 до 146 человек.** Это самый высокий показатель за всю историю рейтинга.

Москва стала вторым городом мира по числу долларовых миллиардеров после Нью-Йорка. И всё это – в условиях войны! Власти рапортуют о снижении уровня бедности, но это неправда! **19% граждан не хватает даже на продукты питания.** Таковы данные Института социально-политических исследований РАН. И с этим не считаться нельзя.

К отказу от либерально-капиталистического курса власти не готовы. Сырьевые доходы не использованы на ускоренное развитие экономики. Россия на 41-м месте по уровню роботизации. Промышленных роботов – 29 штук на 10 тысяч работников. В Китае их 470, в Сингапуре – 770, в Южной Корее – более 1000.

Оставаясь в рамках буржуазной системы, **российский правящий класс удерживает Россию на положении сырьевой периферии.** Но этот путь ведёт к пропасти. Для спасения нужен решительный разворот к развитию на рельсах социализма. Но у «Единой России» иные цели, а значительная часть назначенной сверху «оппозиции» – лишь призрак к властной машине.

В 1917 году спасительную роль сыграли большевики с программой отказа от капиталистической деградации. Сегодня Программу Победы и путь социалистического созидания предлагает КПРФ.

С момента возрождения наша партия боролась за сбережение и развитие советских заделов. Мы настойчиво напоминали о том, как строилась мощная индустриальная держава и великая страна знаний. Ещё шла Гражданская война, а Ленин уже создал более 30 научно-исследовательских институтов. Это позволило в считанные годы преодолеть отставание от передовых государств Запада.

В 1950-е годы СССР направлял на науку и образование каждый пятый рубль. Это дало потрясающий результат. Страна начала осваивать космос, обеспечила ракетно-ядерный паритет, стала самой защищённой державой планеты.

Удивительно, но, даже говоря о патриотизме, «Единая Россия» торпедирует наш закон «Образование для всех». Вложения в образование «усыхают». При таких подходах Россия не продвинется вперёд ни в робототехнике, ни в искусственном интеллекте, ни в развитии человека.

В советское время в одной только Москве было 15 станкостроительных заводов. Страна изготавливала первые автоматизированные линии и поставляла станки с числовым программным управлением во многие страны мира. Теперь Россия не производит даже своих телефонов. Производство легковых автомашин ничтожно мало. 8 из 10 самолетов – иностранные.

Терпеть этот национальный позор более невозможно! Пора выбираться из тупика капитализма! Для этого мы отрабатываем в деталях нашу Программу Победы. С задачей её воплощения в жизнь мы пойдём на выборы в Государственную думу в новом году.

Опасное наследство 90-х состоит в том, что экономика и финансовый сектор по-прежнему обслуживают интересы богатеев. Олигархии позволено продолжать вывод капитала за рубеж в гигантских объемах. Она не вкладывает эти средства в развитие страны и цинично уклоняется от помощи фронту.

Наследие 90-х напоминает о себе и в других проявлениях. В грабительской кредитной ставке, удушающей производство. В утвержденном «Единой Россией» федеральном бюджете, обирающем ограбленных и тормозящем рост экономики.

Мы видим, как **пятая колонна даёт зелёный свет антисоветизму** в государственных СМИ и в сфере культуры. Предвзятая киноподелка «Хроники русской

революции» прямо оскорбляет память нашего народа, сеет историческую неправду и раскол. Такая характеристика дана не только нами, но и профессиональными историками.

Очень важно, что реакция общества оказалась весьма здоровой. **Мнение наших сограждан мы можем уверенно зачесть в наш актив.** Но оппоненты не сложат оружие. Острая идеяная борьба продолжится. На победу в ней должна настроиться вся партия.

В БОРЬБЕ ЗА ПРОГРАММУ ПОБЕДЫ

12-14 сентября в России прошёл Единый день голосования. Мы вступали в избирательную кампанию с убеждённостью: выборы – это соперничество идей. Их смысл – в поиске путей развития, в обновлении и смене власти. Острые угрозы извне требовали спаивать общество через диалог политических сил. Но «Единая Россия» вести его отказалась. Свои шкурные классовые интересы она поставила выше национальных приоритетов. **Под видом выборов проведена очередная спецоперация по удержанию власти с манипуляциями и принуждением избирателей.**

Муниципальный фильтр продолжает отсеивать конкурентов на выборах глав регионов. Хамские отказы в регистрации наших кандидатов вошли в постоянную практику. Через это прошли наши товарищи: Ольга Ефимова в Новгородской области, Вячеслав Мархаев в Бурятии, Олег Михайлов в Коми, Лариса Мухина в Ленинградской области.

КПРФ вновь имела дело с политическим мошенничеством. Фальсификаторы используют манипуляции со списками избирателей, административное давление на бюджетников, «карусели» со скучкой голосов, «выборы на пеньках», массовое надомное голосование, отключение видеонаблюдения на участках... Стране продолжают навязывать многодневное и дистанционное электронное голосование. При этом поклонники ДЭГ так и не доказали ни его честность, ни его защищённость.

Не обошлось без полицейского произвола. В Липецке штаб КПРФ был подвергнут обыску в разгар избирательной кампании. В Краснодаре избили члена комиссии с правом совещательного голоса от КПРФ. Бандитское нападение совершило на кандидата в мэры Иркутского округа Константина Бушуева.

Наш пленум требует решительно ужесточить наказание за произвол при проведении выборов. Фальсификацию их результатов следует квалифицировать как уголовное преступление, как попытку захвата власти!

Вопреки жуликам КПРФ подтвердила статус главной оппозиционной и конструктивной силы страны. Достойные результаты на выборах показали наши кандидаты на посты губернаторов Сергей Левченко в Иркутской, Александр Ивачёв в Свердловской, Ольга Ефимова в Новгородской областях. КПРФ получила более 50 мандатов в парламентах региональных столиц. В Хакасии Елена Гопина одержала победу на выборах мэра Черногорска.

Наибольшие результаты достигнуты там, где коммунисты действовали принципиально, поднимали острые проблемы и твёрдо защищали интересы граждан. Общие оценки итогам выборов даны в заявлении Президиума ЦК КПРФ «**Сделать выборы инструментом развития, а не разложения общества!**»

Поддерживая оценки Президиума ЦК КПРФ, пленум выступает за:

1. Свободное участие в выборах всех партий и кандидатов. Прекращение практики недопуска к выборам под предлогом «муниципального фильтра» и иным бюрократическим основаниям.

2. Очные и однодневные выборы с традиционными бумажными бюллетенями.

Отказ от многодневного и дистанционного электронного голосования.

3. Восстановление института членов избирательных комиссий с правом сове-

щательного голоса. Запрет на включение госслужащих в избирательные комиссии.

4. Расширение полномочий доверенных лиц партий и кандидатов на выборах всех уровней.

5. Восстановление полноценного видеонаблюдения на избирательных участках.

6. Безотлагательное принятие Избирательного кодекса, разработанного КПРФ с гарантами равенства прав участников выборов.

7. Установление строгой уголовной ответственности за фальсификацию выборов. Нацеливание правоохранительных органов не на укрывательство, а на пресечение нарушений.

НАШ ЛОЗУНГ: «ВЕРНЕМ СТРАНЕ СВОБОДНЫЕ И ЧЕСТНЫЕ ВЫБОРЫ!»

Уважаемые участники пленума! Впереди у России очень ответственные и сложные времена. Вопрос в том, станут ли они победными и созидающими для нашего народа.

Президент США Трамп принял сознательную систему «Золотой купол» за 830 миллиардов долларов. Она призвана обесценить ракетно-ядерный потенциал России. 500 миллиардов Вашингтон намерен потратить на искусственный интеллект. Европа удваивает военные расходы. Чтобы соперничать с НАТО и побеждать, России нужны сопоставимый потенциал, максимальное сплочение общества и очень надёжные союзники!

Нет способа выйти из кризиса, вздувая налоги и обесточивая социальную сферу. Нет перспективы укреплять страну, обдирая обнищавших граждан. Нет возможности развивать производство, позволяя олигархии выводить капиталы за рубеж. При таких подходах страну ждёт болезненное поражение и политический кризис.

России необходим бюджет развития, национализация и усиление стратегических отраслей, вложение в человека. В этом суть Программы Победы, которую предлагает КПРФ. Наша Программа Победы – это путь к преодолению системного кризиса и оздоровлению общественной жизни. Это путь к возрождению России!

Мы продолжим борьбу за возвращение в руки государства и общества народной собственности. За создание эффективной финансовой системы, помогающей развивать страну. Мы будем и дальше разрабатывать бюджет развития, который Правительство народного доверия способно увеличить на 10-15 триллионов рублей без промедления.

Давно пора восстановить право граждан на бесплатное образование и доступное медицинское обслуживание! Мы настаиваем на существенном увеличении прожиточного минимума и размера оплаты труда. На немедленном восстановлении восьмичасового рабочего дня. На снижении налоговой нагрузки на богачей и её снижение для трудающихся. На наведении порядка в сфере ЖКХ, которая превратилась в зону брехи и унижения граждан.

Наш народ всегда понимал, что **День 7 ноября** – это великий праздник спасения нашей государственности, победы трудового народа и справедливости, прорыва в лучшее будущее. Он вновь должен стать красным днём календаря!

Сегодня пленум Центрального Комитета подтверждает стержневые позиции нашей программы. Их воплощение в жизнь проложит путь к новым победам социализма в нашей стране.

Мы, коммунисты, точно знаем: наша борьба не была напрасной. У нас есть ключ к успешному развитию России!

Все аргументы лежат на столе её величества Истории. И они – в пользу социализма! В пользу трудового народа и тех, кто геронически сражается за его интересы! За великую социалистическую Россию!

(Полный текст – на сайтах kprf.ru, kprf08.ru)

■ Автопробег

ГОДОВЩИНЕ РЕВОЛЮЦИИ ПОСВЯЩАЕТСЯ

7 ноября коммунисты Калмыкии и их сторонники, комсомольцы и гражданские активисты провели в Элисте торжественные мероприятия, посвященные 108-й годовщине Великой Октябрьской революции.



Участники торжеств в Элисте

В этот день состоялся автопробег, участники которого проехали по улицам столицы Калмыкии под красными знаменами, возложив венки и цветы к памятнику Герою Советского Союза, легендарному командарму Оке Ивановичу Городовикову.

Затем все собрались на центральной площади города, у памятника основателю Советского государства Владимиру Ильичу Ленину. Здесь состоялся торжественный митинг. Звучали мелодии, посвященные Великому Октябрю, вождю мирового пролетариата. Перед собравшимися выступил первый секретарь Комитета КРО КПРФ Николай Нуров.

В приветственной речи глава коммунистов Калмыкии сделал акцент на достижениях СССР, которые стали воз-

можны благодаря Великой Октябрьской социалистической революции, благодаря тому, что власть в государстве взял в свои руки трудовой народ. Говорил первый секретарь рескома партии и о том, что дала Советская власть калмыцкому народу, который смог возродить свою государственность в составе Российской Федерации, добиться большого прогресса в развитии экономики, науки и культуры.

Накануне на сайте krgf08 было размещено поздравление Николая Нурова, адресованное всем жителям Республики Калмыкия.

«Для миллионов граждан нашей страны, для прогрессивного сообщества стран всех континентов революция осени 1917 года остается самым значимым, поистине судьбоносным мировым событием.

Достижения Великого Октября - это первое на планете государство тружеников - Союз Советских Социалистических республик, рождение которого навсегда связано с именем Ленина. Люди труда стали хозяевами своей страны. Из бесправной рабочей силы они превратились в творцов новой жизни и собственного будущего.

Большевики воплотили в жизнь мечты человечества о справедливом мире без войн, нищеты и бесправия, создали государство на принципах братства и дружбы народов, где в почете был честный труд, социальная справедливость. СССР стал новой вехой человеческой цивилизации и культуры.

Годовщина революции – великий праздник. Идея Октября актуальна сегодня как

никогда. Путь России и мира остаётся прежним – в будущее, к социализму!

С праздником, товарищи! Желаю всем крепости духа, успехов, здоровья и благополучия!», – говорится в тексте поздравления.

У подножия памятника Ленину лидер коммунистов Калмыкии вручил партийный билет Гульнаре Чонаевой. Она же приняла партбилет своего супруга Эдуарда Чонаева, находившегося 7 ноября в зоне проведения СВО.

Участники митинга единогласно приняли резолюцию, текст которой огласила секретарь рескома партии Мигмир Бембесова.

По окончании церемонии возложения цветов колонна под красными знаменами прошествовала по Аллее героев к памятнику Герою Советского Союза, первому секретарю обкома КПСС Басану Бадьминовичу Городовикову. Здесь слово взял ветеран партии и труда Василий Даваев. Поздравляя своих товарищей с годовщиной Октября, он с возмущением отметил потуги нынешних кинодеятелей изложить историю революции и образ Ленина.

«Президент России Владимир Путин поддержал инициативу объявить 2026 год годом единства народов России, – сказал Василий Манджиевич, – но можно ли говорить о единстве, когда в фильмах, созданных на средства олигархов, очерняют нашу историю, наши идеалы, достижения советского периода?».

Завершились торжества у скульптурной композиции на мемориале Героев гражданской и Великой Отечественной войны. К Вечному огню легли красные гвоздики, к монументу героев – венок рескома КПРФ.

Пресс-служба
КРО КПРФ

■ Праздник

СЕДЬМОЕ НОЯБРЯ В РАЙОНАХ РЕСПУБЛИКИ

7 ноября в честь 108-й годовщины Великой Октябрьской революции районные местные отделения КПРФ во главе с первыми секретарями райкомов партии провели торжественные мероприятия.

Так, городовиковские коммунисты провели митинг и возложили цветы к памятнику В.И. Ленину. Первый секретарь Городовиковского местного отделения КПРФ Людмила Балаклец вручила группе ветеранов и активистов памятные юбилейные медали "80 лет Великой Победы". Участники мероприятия приняли резолюцию, в которой содержится требование к депутатам Государственной Думы РФ снизить возраст выхода на пенсию; объявить 7 ноября праздничным выходным днём в память о Великой Октябрьской со-



Возложение цветов к памятнику В.И. Ленину в Приютном

циалистической революции и легендарного военного парада 1941 года; оказать всемерную государственную поддержку участникам СВО и их семьям. Данные предложения неоднократно вносились депутатами фракции КПРФ на рассмотрение парламента России.

Городовиковские коммунисты, как сообщает пресс-служба райкома партии, выразили солидарность с пролетариатами всех стран, борющимися за права и социальные гарантии тружеников, за мир и дружбу между народами.

Торжественные церемонии возложения цветов к памятникам вождю мирового пролетариата состоялись в селе Приютное и поселке Цаган Аман. Участников поздравили первые секретари районных отделений партии Николай Куникин и Феликс Сангаджиев.

Пресс-служба
КРО КПРФ

РЕЗОЛЮЦИЯ, ПРИНЯТАЯ УЧАСТИКАМИ ТОРЖЕСТВ, ПОСВЯЩЕННЫХ 108-Й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Сегодня, в день 108-й годовщины Великого Октября, мы – коммунисты и комсомольцы, представители общественных организаций – возводим дань великому подвигу нашего народа, впервые в истории создавшего государство трудящихся. Во весь голос мы заявляем: идеалы Великой Октябрьской социалистической революции живы и чтимы в сотнях миллионов сердец по всему миру! В 1917 году революция спасла Россию от гибели, положив конец войне, разрухе и национальному предательству. Она открыла эру созидания и народовластия. Великий Октябрь провозгласил торжество принципов, о которых веками мечтали угнетенные: Мир – народам, Землю – крестьянам, Фабрики – рабочим, Власть – Советам!

На руинах империи вознеслась великая держава – Союз Советских Социалистических Республик. Труд стал делом чести, доблести и геройства. Достижения науки и культуры превратились в достояние каждого. Утвердились, как нерушимые, права на образование и медицину, жилье и обеспеченную старость.

Народ, вдохновлённый и воспитанный социализмом, сплоченный на идеалах справедливости, в 1945 году сокрушил гитлеровский фашизм и японский милитаризм. Он показал человечеству, на что способна страна, где власть принадлежит трудающимся. Возрождённый из пепла войны СССР превратился в могучую индустриальную державу и прорвался в космос, доказав: для свободного труда нет преград!

Подъём развали Советского Союза обернулся катастрофой мирового масштаба. Новые «хозяева жизни» уничтожали нашу промышленность, растаскивали национальные богатства, превращали граждан великой страны в нищих просителей.

Сегодня мы пожинаем горькие плоды предательства. Человечество замерло на краю пропасти. Корчас в муках кризиса, капитализм порождает войны, нищету, классовую и национальную рознь. США и НАТО душат суверенитет народов и сеют хаос – от Украины до Ближнего Востока.

Единственный путь спасения России и мира – социализм!

Мы призываем все патриотические силы страны сплотиться вокруг Программы Победы КПРФ. Свою эффективность она уже доказала в тех регионах, где за развитие отвечают коммунисты.

Будущее России – за властью, которая выражает интересы тружеников, а не олигархов. Стране необходим полный и решительный отказ от губительного либерального курса.

Мы требуем:

- Восстановить историческую справедливость и вернуть Дню Великой Октябрьской социалистической революции статус государственного праздника!
- Провести национализацию минерально-сырьевой базы и стратегических отраслей промышленности!
- Принять бюджет развития вместо антинародного бюджета обнищания!
- Ввести государственное регулирование цен на продукты первой необходимости и лекарства, на тарифы ЖКХ!

Обращаемся ко всем труженикам, ко всем истинным патриотам Отчизны: только единным фронтом рабочих и крестьян, интеллигенции и молодежи мы вернем свою страну на путь социальной справедливости и социализма!

Только солидарно мы отстоим интересы трудового народа!

Только вместе мы обеспечим суверенитет России и построим общество, достойное подвигов наших отцов и дедов!

Да здравствует Великий Октябрь!
Отправим капитализм на свалку истории!

Да здравствует социализм – будущее России!

Элиста,
7 ноября 2025 года

Официально



ПОСТАНОВЛЕНИЕ II (НОЯБРЬСКОГО) ПЛЕНУМА ЦК КПРФ «О РАБОТЕ КПРФ ПО РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ ПОБЕДЫ»

Заслушав и обсудив доклады Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова и заместителя Председателя ЦК КПРФ В.И. Кашина, пленум Центрального Комитета отмечает, что современное коммунистическое движение строит свою деятельность в условиях глубокого кризиса капитализма, роста неонацистских тенденций и милитаризации стран НАТО.

После 1991 года встраивание правящего класса России в мировую капиталистическую систему привело к стремительной деиндустриализации страны. Её превращали в сырьевой придаток Запада и рынок сбыта чужих товаров. Авиастроение, электроника, приборостроение, станкостроение, иные высокотехнологичные отрасли были уничтожены или понесли громадные потери. Экспорт природного газа за 30 лет вырос вдвое. Развитие стран Евросоюза обеспечивалось за счёт деградации экономики и социальной сферы России.

В период острого противоборства с НАТО страна вошла с ослабленной промышленностью, разорённой наукой, нарастающей нехваткой кадров. Бюджет России исполняется с дефицитом в 5,7 трлн рублей. При этом число долларовых миллиардеров увеличилось за год со 125 до 146 человек. Это самый высокий показатель за всю историю рейтинга. Рекордным стало и совокупное состояние олигархов — 625,5 млрд долларов. Более того, им позволено продолжать вывод капитала за рубеж и уклоняться от помощи фронту.

Став периферией глобального капитализма, Россия превратилась в одного из лидеров по социальному неравенству. Доходы населения распределяются крайне неравномерно. 1% россиян контролируют до 60% частных активов. Это один из самых высоких показателей в мире. Рост зарплат и пенсий не успевает за ростом цен. Многим не хватает средств даже на продукты питания. Однако бюджетные ассигнования на социальную сферу сокращаются. Власть вводит новые критерии нуждаемости, чтобы ограничить доступ граждан к государственной поддержке.

Несправедливая система налогообложения усугубляет ситуацию. Огромная нагрузка ложится на малый бизнес и граждан. Высокая ключевая ставка Центробанка подталкивает экономику к рецессии. Часть предприятий сокращают производство и отправляют работников в принудительный отпуск. Высокие налоги и платежи ведут к закрытию предприятий малого бизнеса.

СВО вызвала частичную перестройку экономики на военные рельсы. Но о полноценной национализации речь не идёт. К отказу от ка-

питалистического курса власти не готовы. Для спасения России нужен решительный разворот к социализму.

Стратегическим ответом КПРФ на вызовы современности является Программа Победы. Она раскрывает курс партии на возрождение России. Установки Программы Победы опираются на великий советский опыт, современные достижения Китая, Вьетнама и Белоруссии, успехи в развитии народных предприятий. Созидательный подходы КПРФ убедительно продемонстрировали свою перспективность в развитии Новосибирска, Хакасии, Иркутской, Орловской и Ульяновской областей.

В центре политической борьбы КПРФ находится возвращение в руки государства и общества народной собственности. Программа Победы гарантирует создание в России эффективной социально-экономической системы. Партия продолжает работу над бюджетом развития, который Правительство народного доверия способно увеличить на 10—15 трлн рублей без промедления.

В деле разработки и совершенствования Программы Победы важную работу

проводит фракция КПРФ в Государственной думе. Депутаты-коммунисты ведут широкую политическую и законотворческую деятельность, последовательно отстаивают права граждан, организуют работу по исполнению предвыборных обязательств.

Газеты «Правда», «Советская Россия», телеканал «Красная Линия», интернет-ресурсы партии и её страницы в социальных сетях настойчиво разъясняют программные подходы коммунистов. Партийные СМИ демонстрируют успешные примеры работы губернаторов и народных предприятий, осуществляющих подходы КПРФ на практике.

Реализация Программы Победы — это комплексный и непрерывный процесс, сочетающий широкую агитацию, парламентскую борьбу, протестные действия и практическое воплощение в жизнь идей партии в регионах, где коммунисты возглавляют органы власти. В борьбе за возрождение социалистического уклада жизни представители КПРФ обязаны неуклонно отстаивать интересы трудящихся, усиливать их солидарность, воспитывать в обществе идеалы справедливости, патриотизма и интернационализма.

Пленум ЦК КПРФ постановляет:

- Основные положения социально-экономической программы КПРФ утвердить. Организовать обсуждение материалов

II (ноябрьского) пленума Центрального Комитета в партийных отделениях. Определить конкретные меры по выполнению принятых решений. Предусмотреть создание в комитетах партии на местах комиссий и рабочих групп по вопросам реализации предвыборных обязательств.

- Комитетам КПРФ всех уровней усилить пропаганду Программы Победы. Обеспечить глубокое знание программных подходов партии активом КПРФ и её сторонниками. Настойчиво соединять данную работу с борьбой за решение социально-экономических проблем трудящихся. Использовать для этих целей проведение голосования в рамках Народного референдума, встречи депутатов с избирателями, протестные акции и массовые мероприятия.

- Президиуму ЦК КПРФ приступить к разработке проекта Предвыборной программы партии для её вынесения на рассмотрение второго этапа XIX съезда КПРФ.

- Отделу агитации и пропаганды ЦК КПРФ (С.Э. Аниховский), редакциям газет «Правда» (Б.О. Комоцкий), «Советская Россия» (В.В. Чикин), телеканала «Красная Линия» (В.В. Миллер), официального сайта ЦК КПРФ (А.С. Сорокин), акаунтам ЦК в социальных сетях (М.С. Музавеев), всем средствам массовой информации партии разносторонне раскрывать преимущества Программы Победы КПРФ.

Уделять особое внимание разъяснению таких мер, как национализация стратегических отраслей экономики, восстановление государственного планирования, введение прогрессивного налогообложения, поддержка образования, здравоохранения, науки и культуры.

- Президиуму ЦК КПРФ, региональным и местным комитетам партии, всем коммунистам активизировать деятельность по защите социальных, экономических, политических и трудовых прав граждан. Продолжать работу по пропаганде проектов нового Трудового и Избирательного кодексов.

- Фракции КПРФ в Государственной думе ФС РФ, фракциям коммунистов в законодательных (представительных) органах власти обеспечить разработку и широкую общественную поддержку законопроектов, гарантирующих развитие страны, социальную защиту её граждан. Наставлять на увеличении прожиточного минимума и размера оплаты труда, на возвращении научно обоснованного возраста выхода на пенсию. Инициировать снижение налоговой нагрузки на трудящихся и малоимущих. Требовать наведения порядка в сфере ЖКХ.

- Контроль за выполнением настоящего Постановления возложить на Президиум Центрального Комитета КПРФ.

Председатель ЦК КПРФ Г.А. ЗЮГАНОВ

Фотофакт



Народный хор ветеранов партии и труда, объединивший членов регионального отделения ООО «Дети войны» — активный участник праздничных и памятных мероприятий КРО КПРФ.

10 ноября, в День сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации, группа самодеятельных артистов организовала и провела в актовом зале республиканского штаба партии концерт для участников

действительно, годы не помеха. Самому старшему члену клуба — 92 года. А в мае будущего года 90-летний юбилей встретит руководитель хора ветеранов, председатель Элистинского отделения общероссийского общественного движения «Дети войны» Елизавета Нимировна Болдырева. Самодеятельные артисты готовят в настоящее время новую концертную программу.

ТУРНИР, ПОСВЯЩЕННЫЙ ПАМЯТНЫМ ДАТАМ

4 ноября коммунисты Городовиковского местного отделения КПРФ провели шахматный турнир, посвящённый 107-й годовщине со Дня рождения комсомола и 108-й годовщине Великого Октября. Победителям были вручены памятные награды.



2 ноября — годовщина со дня гибели на СВО депутата Городовиковского городского Собрания депутатов пятого созыва коммуниста Ивана Левченко. Приехавшие в Городовиковск его однополчане Новиков Владимир из Москвы и Молчанов Сергей (Ипатово) возложили к памятной доске, установленной на здании райкома, цветы. Алые гвоздики легли также к постаменту памятника воинам — участникам боевых действий. В церемонии участвовала супруга Ивана Левченко Данара. Участники мероприятия поделились воспоминаниями о своем друге и товарище.

Участники шахматного турнира, ставшего традиционным, также возложили цветы. Первый секретарь местного отделения КПРФ Людмила Балаклец рассказала гостям и молодежи об истории создания памятника «Воинам — интернационалистам, участникам боевых действий — от благодарных городовиковцев», установленного в ноябре 2017 года на территории райкома партии.

Пресс-служба КРО КПРФ

Сессия Народного Хурала

ФРАКЦИЯ КРО КПРФ НЕ ПОДДЕРЖАЛА ЗАКОНОПРОЕКТ О БЮДЖЕТЕ

В центре внимания депутатов были ключевые вопросы социально-экономического развития региона, включая рассмотрение в первом чтении проектов республиканского бюджета и бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования на предстоящий трехлетний период.

Названные законопроекты приняты в первом чтении большинством голосов. Однако фракция КРО КПРФ законопроект «О республиканском бюджете на 2026 год и на плановый период 2027 и 2028 годов» не поддержала.

Основные параметры бюджета представил в докладе первый заместитель Председателя правительства – министр финансов Республики Калмыкия Очир Шургучеев. Общий объем доходов в 2026 году запланирован в размере 34,96 млрд рублей, в 2027 году – 33,19 млрд, в 2028 году – 35,16 млрд рублей. Объем расходов в 2026 году составит 34,85 млрд рублей, в 2027 году – 32,83 млрд, в 2028 году – 34,66 млрд рублей.

Как пояснил министр финансов, планируемое превышение доходов над расходами обусловлено необходимостью выполнения долговых обязательств по бюджетным кредитам в соответствии с установленными графиками.

Приоритетами бюджетной политики в ближайшие три года, по словам Очира Шургучеева, являются безусловное выполнение всех социальных

депутаты фракции КРО КПРФ в Народном Хурале – вице-спикер парламента Николай Нуров и председатель комитета по законодательству, государственному строительству, местному самоуправлению и противодействию коррупции Петр Эрендженов приняли активное участие в обсуждении вопросов, вынесенных на заседание XXIII сессии законодательного собрания Республики Калмыкия.



В зале заседаний Народного Хурала

обязательств, достижение национальных целей развития, инструментом реализации которых являются нацпроекты.

Депутаты фракции коммунистов не разделяют излишне оптимистичных прогнозов правительства. Отмечают, к примеру, завышенные ожидания региональных властей от прироста налоговых доходов по УСН. Тогда как объем поступлений по «упрощенке» в связи с изменениями в федеральном налоговом законодательстве, вступающими в силу с января 2026 года, может значительно сократиться.

Вызывают сомнение прогнозы кабмина и по ряду других статей доходной части бюджета. Поступле-

ний, к примеру, от налога на прибыль, на имущество организаций.

Из года в год собственных доходов госказны едва хватает на скромные по нынешним меркам зарплаты бюджетникам и исполнение социальных обязательств. Зарплаты и выплаты при этом недрого задерживаются. На развитие реального сектора, расширение налогово-облагаемой базы ничего практически не остается. По мнению заслуженного экономиста Российской Федерации Петра Эрендженова, в сферу производства можно было направлять часть доходов, полученных за счет снижения ставки УСН, регистрации в регионе ино-

городних предпринимателей. Но дополнительные поступления просто-напросто «проедаются».

Кардинально не решается также проблема государственного долга, обслуживание которого съедает значительные суммы бюджетных поступлений.

Депутаты фракции КРО КПРФ приняли активное участие в обсуждении темы борьбы с опустыниванием и деградацией почвы на территории Республики Калмыкия, вынесененной на заседание в рамках «Правительственного часа». Внесли, кроме того, ряд предложений, касающихся плана законопроектных работ.

Пресс-служба
КРО КПРФ

Юбилей

«ЛИДЕРЫ КалмГУ – будущее Калмыкии»

10 ноября заместитель Председателя Народного Хурала – первый секретарь Комитета КРО КПРФ Николай Нуров поздравил участников торжественного открытия форума «Лидеры КалмГУ – будущее Калмыкии», которым был дан старт празднованию 55-летия Калмыцкого государственного университета им. Б.Б. Городовикова.

Мероприятие, объединившее студентов из 50 стран мира, а также преподавателей, выпускников университета, родителей и почетных гостей, проходило на открытой площадке Центра спортивной подготовки «Ойрат-Арена».

В своем выступлении Николай Нуров отметил большой вклад университета, его выпускников в социально-экономическое развитие республики, подчеркнул, что открытие университета стало поистине историческим событием для нашего степного края.

Вице-спикер огласил приветственный адрес парламента Калмыкии



Участников форума поздравил вице-спикер парламента Калмыкии Николай Нуров

Прямая речь

Евгений Бессонов: БЮДЖЕТУ НЕОБХОДИМА ДОНАСТРОЙКА

20 ноября депутат фракции КПРФ в Госдуме Евгений Бессонов выступил на пленарном заседании нижней палаты парламента России по вопросу: «О проекте федерального закона "О федеральном бюджете на 2026 год и на плановый период 2027 и 2028 годов».

В сложных социально-экономических условиях принимается бюджет 2026 года. Денежно-кредитная политика Центробанка со ставкой рефинансирования в 16,5 процентов ухудшила инвестиционный климат и увеличила количество предприятий, находящихся в предбанкротном состоянии.

Увеличение налога на прибыль на 5 процентов не добавило поступлений в бюджет, а планируемое увеличение НДС на 2 процента и снижение порога дохода с 60 миллионов до 10 миллионов для перехода малого бизнеса на уплату НДС приведёт к увеличению инфляции и сокращению занятых.

У нас 10 миллионов наших граждан получают доход ниже прожиточного минимума, а в это время 146 долларовых миллиардеров увеличили своё состояние за первые полгода на 25 миллиардов долларов.

В обрабатывающих сферах экономики проблемы, а в это время сверхприбыли получают хозяйствующие субъекты в банковском, нефтегазовом секторах и ритейле.

Прогноз прибыли банков на 2025 год – 3,3 триллиона рублей, нефтегазовый экспорт – прогноз – около 200 млрд. долларов. Это порядка 16 триллионов рублей, когда в бюджете нефтегазовые доходы всего составляют 9 трлн. рублей. А ещё планируется выплата обратного акциза нефтяным компаниям в размере 2,7 трлн. рублей. Ритейл организовал новую отрасль – доставку, на это излишки у них есть.

И в нынешних параметрах фракция КПРФ не может поддержать такой бюджет – необходима его донастройка. Правительство должно услышать наши предложения – увеличить доходную часть, ввести налог на сверхдоходы. Услышать предложения КПРФ – увеличить ставку НДФЛ для сверхбогатых до 45 %, амортизационные отчисления направить на модернизацию производства. Трудовые ресурсы на это есть: из 74 миллионов трудоспособного населения только 10 миллионов работают в обрабатывающей сфере. У нас уже 15 миллионов самозанятых, а это люди без будущего: социальных отчислений они не производят.

К сожалению, наши поправки по решению жилищных проблем более 120 тысяч детей-сирот, 48 тысяч военнослужащих, 100 тысяч молодых семей не услышали. Проблемы никуда не делись.

По детскому летнему отдыху 7,5 миллиардов рублей не нашлось, не поддержали горячее питание для всех школьников, переселение из районов Севера, не нашлось денег на обеспечение бесплатных лекарственных средств для диабетиков, сердечников.

По селу услышали, добавили финансирование, но необходимо ещё закупить на 50 миллиардов комбайнов и технику и создать условия для селян. У Компартии есть все предложения. Будьте ближе к Коммунистической партии, и у нас всё получится.

участникам форума. «За

прошедшие годы КалмГУ стал ведущим научным, образовательным и технологическим центром Юга России. Благодаря активному участию в федеральных программах и исследовательских проектах университет успешно развивает партнерские связи не только в пределах России, но и на международном уровне. Это позволяет внедрять передовые практики, привлекать инвестиции и создавать новые возможности для студентов и преподавателей. КалмГУ продолжает укреплять свои позиции как центр знаний и инноваций. Желаем всем крепкого здоровья, счастья, неиссякающей энергии и новых достижений! Пусть ваша профессиональная деятельность приносит пользу многонациональному народу Калмыкии и всей России», – говорится в поздравлении.

Коллектив университета тепло поздравила также председатель правительства Республики Калмыкия Гиляна Босхомджаева.

В рамках форума его участники не только вспомнили славную историю КалмГУ и подвели итоги его многолетнего развития, но и обсудили ключевую тему – роль молодых лидеров в формировании будущего республики. «Сегодня мы видим будущее Калмыкии — молодых людей, которые готовы принимать ответственность, создавать, руководить, мечтать и добиваться», – эти слова звучали рефреном в поздравлениях выступавших.

Пресс-служба
КРО КПРФ

Актуально

«ТАКАЯ ПРАВДА ЖИЗНИ»

НИКОЛАЙ АРЕФЬЕВ КРИТИЧНО ОЦЕНИЛ ПРОЕКТ ФЕДЕРАЛЬНОГО БЮДЖЕТА НА 2026-2028 ГОДЫ

**Корреспондент
КПРФ.ру встре-
тился с депу-
татом Государ-
ственной думы
Николаем Аре-
фьевым и по-
просил его дать
оценку проекту
федерально-
го бюджета на
2026-2028 годы.**



- В связи с продолже-
нием СВО насколько се-
кретен представленный
правительством проект
бюджета?

- Секретную часть я не
смотрел, но на оборону и
силовые структуры бюд-
жет открыт, и если на обо-
рону расходы снизились,
то на силовиков повыси-
лись.

- Сколько сейчас идет
на военные нужды?

- Они уменьшили расхо-
ды. Было 13,49, стало 12,9
триллионов рублей.

- Весь бюджет какой?

- 44 триллиона рублей.
Но это расходная часть.
Доходная – 41 триллион.

- Почему у нас всегда
дефицитный бюджет?
Даже в семейном бюд-
жете доходы должны со-
ответствовать расходам.
Как можно допустить,
чтобы расходы превы-
шали доходы?

- Они не знают, какая
будет инфляция и какие
будут нефтегазовые дохо-
ды. Если инфляция резко
вырастет, нужны будут до-
полнительные расходы за
счет дефицита. Но может
быть и такое, что нефти
продадут больше, чем запла-
нировано и по высокой
цене, тогда дефицит по-
кроется дополнительными
доходами. Все это издер-
жки прогнозирования! Ну-
жен твердый план.

- На что увеличиваются
расходы в новом бюджете?

- Увеличиваются объемы
финансирования на на-
циональную безопасность,
но в доле ВВП роста нет.
Есть рост ассигнований, в
том числе и в доле ВВП, толь-
ко на культуру и ки-
нематографию, но это, по-
хоже, связано с предстоя-
щими выборами депутатов
Государственной Думы.

- Нынешний федераль-
ный бюджет Геннадий Ан-
дреевич Зюганов называл
«бюджетом стагнации». А
сейчас можно так сказать?

- Я бы так оценил новый
проект бюджета: возможно,
это последний бюджет
России. Сейчас готовит-
ся 19-й пакет санкций, он
готовится против наших
экономических партнеров.
В случае введения этих
санкций Китай со 100%
пошлинами вынужден буд-
ет остановить промыш-
ленность, которая работает
на Америку. Как руковод-
ство Китая ответит на воз-

можные санкции? Если Китай откажется от экономического сотрудничества с Россией, тогда у России будут большие сложности.

- То есть мы настолько
зависимы от Китая?

- 70% промышленных
товаров мы закупаем за
границей, у себя их не про-
изводим.

- Насколько Россия
обеспечивает себя продо-
вольствием?

- На 80%.

- Если Китай откажет-
ся с нами торговаться, Рос-
сия и Беларусь смогут со-
вместно обеспечить наше
население собственным
продовольствием? На-
сколько мне известно,
в Беларусь – развитое
сельское хозяйство. Бе-
лорусы и себя полностью
обеспечивают качествен-
ным продовольствием, а
также импортируют его.

- Беларусь – суверенное
государство, оно давно под
санкциями. Мы с ней вро-
де как одно государство, но
расчеты с белорусами все
равно ведем в иностранной
валюте. Мясо и другую
сельхозпродукцию от-
туда закупаем, потому что
своей недостаточно. Пого-
ловье частного скота в Рос-
сии падает, единственное,
что у нас держится – это
производство кур на преж-
нем уровне. Остальное все
падает, особенно частный
скот, потому что не решен
вопрос с землепользовани-
ем. У частника ни выпаса
нет, ни сена, и молоко не-
куда везти.

- Сейчас на сельское
хозяйство по-прежнему
выделяется 1% от всего
бюджета, как и в про-
шлом году?

- Еще меньше.

- И при этом прави-
тельственные чиновни-
ки заявляют, что якобы
сельское хозяйство в Рос-
сии подъемное?

- Сельское хозяйство
работает в автоматическом
режиме. Оно зависит от
покупки тракторов. У нас
в Ростове на «Ростсельма-
ш» Константин Бабкин
построил тракторный за-
вод. Он выписал этот завод
из Канады, но оказалось,
что китайские трактора на
30% дешевле российских.
Мы закупаем в Китае
150–200 тысяч тракторов
в год. А в советские времена
РСФСР производила
ежегодно 214 тысяч трак-

торов. В Китае в системе
налогобложения в цене
продукции 47% процентов
налогов и обязательных
платежей, а у нас 64%.

- Почему при форми-
ровании бюджета важно
сначала составить про-
гноз социально-экономи-
ческого развития?

- Дело в том, что бюд-
жет формируется на ос-
нове прогноза социально-
экономического развития и
денежно-кредитной поли-
тики. Поэтому бюджет – это
уже, так сказать, конечный
результат.

- Что мы получим в
результате нынешней
экономической и денеж-
но-кредитной политики?

- Если Минэкономраз-
витие составляет прогноз
социально-экономическо-
го развития в двух вариан-
тах, то Центральный банк
делает это в четырех вари-
антах. Чаще всего бывает,
что ни в какой не попадут.
Почему? Потому что про-
гноз есть прогноз. Мы все
время настаиваем на пла-
не. А правительство? Они
планировать не хотят. По-
тому что план надо выпол-
нять. План – это закон: не
выполнил – преступник,
перед законом требуется
наказание. Наказание пра-
вительство не любит, по-
этому остается на прогнозе.
А прогноз – это просто
предсказание. И все сидят
и ждут, пока это предсказа-
ние сбудется. К тому
же еще в июне министр
экономического развития
сказал, что экономика на
границе рецессии. Значит,
стагнация не за горами.

- Как работает плани-
рование?

- Планирование работают
иначе. Если прогнозирует-
ся плохой уровень разви-
тия экономики, создаются
конкретные мероприятия,
чтобы этого плохого уров-
ня не было, а был хороший.

Поручается конкретным
лицам и спрашивается с
них. Но сейчас мероприя-
тия не планируются, никто
ни за что не отвечает, по-
этому и результаты такие.
Экономическое развитие
прогнозируется ниже ми-
рового уровня. Это убий-
ственно для экономики, но
никто никаких мер не пла-
нирует!

- К чему это приведет,
когда экономика разви-
вается ниже мирового
уровня?

- Это значит развитие
бесперспективное: по-
нижается производитель-
ность труда, снижается
активность бизнеса, па-
дают инвестиции, растет
безработица, снижается
жизненный уровень. Ори-
ентироваться на низкие
показатели нельзя. Еще
один важный показатель
– рост зарплаты. Если
производительность тру-
да растет медленнее, чем
рост зарплаты – это плохо.
Продукт еще не создан, а
денеги уже есть. Значит,
мы должны обеспечивать
рост производительности
выше роста зарплаты. Иначе
произойдет обесценение
денег.

- Можно ли нам на-
деяться на повышение
уровня жизни?

- Наша средняя зар-
плата отстает от средне-
европейской примерно в 4
раза. Средняя зарплата 100
тысяч рублей – это не так
много, в Германии средняя
зарплата 400 тысяч, а у нас
400 тысяч получают всего
1,5% населения. Нам не-
обходимо наверстывать. В
бюджете рост зарплаты и
доходов населения есть, но
он незначительный и тем-
пы его снижаются.

- Как быть с инфляци-
ей?

- Нам обещают инфля-
цию 4%, но при этом растут
11 налогов и обязательные
платежи. Это увеличивает
цену продукции. Комму-
нальные платежи растут
на 10–12% ежегодно. Сле-
довательно, на самом деле
инфляция будет намного
выше 4%. К этому следу-
ет добавить утилизацион-
ный сбор на автомобили
и повышение налогов на
малый бизнес. Все это раз-
гоняет инфляцию намно-
го выше проектной. По-
скольку бюджет у нас де-
фицитный, правительство
планирует наращивать за-
имствования – и внутрен-
ние, и внешние. Значит,
будут продавать ценные
бумаги. Это хорошо, когда
экономика идет в рост.
Но в условиях рецессии
продавать долговые обяза-
тельства государства очень
сложно. Сейчас долг –
29 трлн рублей, а к 2028
году прогнозируется 54
трлн – больше, чем феде-
ральный бюджет.

- А золотовалютные
резервы?

- У нас 720 млрд дол-
ларов золотовалютных ре-
зервов, а в прошлом году
туда закачали 8 триллионов
рублей. Зачем? У нас
300 миллиардов долларов
украли и не отдают. Зачем
держать деньги в чужих
банках под копеечный про-
цент? Весь прирост валют-
ных резервов нужно на-
правлять в бюджет. Прав-
да, из них 32% – это золото
в слитках, которое лежит в
хранилищах. Весь прирост
валютных резервов надо в
бюджет консолидировать,
надо внести поправку в
закон, чтобы эти деньги
отправлять в бюджет. Бан-
ковский сектор в прошлом
году получил около 4 трлн
рублей прибыли. Почему
бы не увеличить налог на
их прибыль и не направить
деньги в бюджет? Обычно
прибыль у них была где-
то на уровне триллиона.
У нас сейчас около 360
банков, 1 триллион чистой
прибыли на 70% принад-
лежит Сбербанку. Но если
тяжелые времена, если у
нас дети войны собирают
последние копейки и от-
правляют на фронт, почему
олигархи не могут как-то
скинуться на эти нужды?

- Это означает, что ма-
лые предприятия могут
просто погибнуть?

- Многие предприятия
просто не выдержат такой
нагрузки, и половина за-
кроется. В 2024 году ма-
лый бизнес выручил 29
трлн рублей, бюджет полу-
чил 9 трлн налогов. В
будущем – не факт, что по-

лучим хотя бы столько же.
Если налоги увеличиваются,
предприятия работают
хуже. В этом году налог
на прибыль увеличился на
5%, но собрали на триллион
меньше, чем ожидалось.
Правительство продолжает
повышать налоги вместо того чтобы искать
деньги в другом месте.

- Как быть с теневой
экономикой и как мож-
но использовать доходы
олигархов?

- По данным инсти-
тутов, им. Плеханова в
частности, теневой сектор
экономики занимает около
20% от ВВП, это примерно
8 трлн рублей недопла-
ченных налогов. И это не
только малый бизнес, но и
крупные корпорации, на-
пример, сахарные заводы.

- Четыре триллиона
относительно всего об-
щероссийского бюджета (44
триллиона рублей) не
так уж и много?

- Ну, это чистая при-
быль. А их состояние на
сегодняшний день – около
470 миллиардов долларов.
Это состояние раньше
было государственное,
теперь оно частное. И оно
принесло им 25 миллиар-
дов долларов за полгода, за
год – 50. Причем это еже-
годный прирост, но таких
людей всего 146 в стране.
А у нас население 146 мил-
лионов человек, но только
146 из них получают чи-
стую прибыль в размере 50
миллиардов долларов. Нам
может казаться по-разному,
что это много или мало, но,
если поделить, на одного
человека это очень много.
У нас едва ли кто-то за-
рабатывает миллион в год,
а здесь за год заработали
4 триллиона рублей.

- Почему такое проис-
ходит?

- Дело в том, что пред-
приятия, которые зареги-
стрированы за рубежом,
принадлежат нашей оли-
гархии. Вот потому их и
не лишают этой возмож-
ности. У нас налоги вы-
сокие, а там низкие. Они
получают больше прибыли
за границей, чем здесь.
А в результате мы никогда не
наберем бюджет такой, ко-
торый нам нужен. Потому
что у нас все деньги уходят
либо за границу, либо по
карманам, либо не платят-
ся совсем. И ничего для
народа. У нас попробуй не
заплатить за коммуналь-
ные услуги, так у пенсио-
неров последний телевизор
или холодильник заберут
судебные приставы. А вот
там можно не платить безо
всякой опаски.

Вот здесь стоит вспом-
нить слова Бисмарка:
«Друзья – все, враги –
закон». Для них враги – это
наш народ, которым закон
подсунули и заставили
его выполнять. А друзья,
которые не платят нало-
ги – все: вот они и живут
с миллиардными яхтами и
миллиардными состояни-
ями. Такая, к сожалению,
правда жизни.

Беседовала
Полина УСОВА,
корреспондент
КПРФ.ру

■ Маршруты депутата

ВСТРЕЧА С ИЗБИРАТЕЛЯМИ В СЕЛЕ ПРИЮТНОЕ

19 ноября депутат фракции КРО КПРФ в Народном Хурале - председатель парламентского комитета по законодательству, государственному строительству, местному самоуправлению и противодействию коррупции Петр Эрендженов провел в селе Приютное встречу с избирателями.



Выступает первый секретарь Приютненского райкома партии Николай Куникин

В мероприятии, проходившем в актовом зале Администрации РМО, приняли участие глава Приютненского РМО (ахлачи) Басан Манжиков, секретари рескома партии Мигмир Бембеева и Александр Владимиров, первый секретарь Приютненского местного отделения КПРФ – депутат РМО Николай Куникин.

Больше всего вопросов адресовалось руководителю района, который был приглашен на встречу по просьбе Петра Эрендженова. Ахлачи «прошелся» по всем имеющимся на сегодня проблемам, касающимся обеспечения жителей района питьевой водой, строительства и

обновления дорог, сохранения мемориалов, капремонта и реконструкции Домов культуры и спортзалов.

Так, к примеру, было сообщено: Воробьевку районные власти обеспечивают в скром времени водой с помощью скважины и «Башни Рожновского». Водонапорные башни планируется поставить также в Бурате и Песчаном. Тем самым будет решена проблема дефицита воды в летние засушливые месяцы, когда оскудевают источники в ставропольском селе Дивное и водовозам из Калмыкии отказывают в обслуживании.

Муниципалитету не хватает средств дорожного фонда, чтобы про-

ложить по всем улицам районного центра асфальт. Приходится делать выбор: либо асфальт на

одну улицу, либо гравийное покрытие на нескольких, наиболее проблемных. Исполнительная власть района старается действовать открыто, чтобы логика принимаемых совместно с депутатами решений была понятна большинству жителей. И это находит отклик. Есть меценаты, как сказал Басан Манжиков, которые безвозмездно передают муниципалитету дорожную технику, грузовой автомобиль.

В Приютном, как не раз сообщалось, строят новую поликлинику на окраине села. Объект находится на завершающей стадии. Но пожилым людям будет трудно добираться до медучреждения. Участни-



Участники встречи с депутатом в селе Приютное

■ Образование

СИНЕРГИЯ БИЗНЕСА И ТЕХНОЛОГИЙ

11 ноября заместитель Председателя Народного Хурала – глава фракции КРО КПРФ в парламенте Калмыкии Николай Нуров принял участие в качестве эксперта в стратегической сессии «Человеческий капитал 3.0: синергия образования, бизнеса и технологий».

Мероприятие проведено в рамках празднования 55-летия Калмыцкого государственного университета им. Б.Б. Городовикова.

Как отмечается на сайте КалмГУ, участники искали ответ на главный вопрос: как подготовить специалистов, способных решать задачи современной экономики? В центре обсуждения были вопросы интеграции образовательных программ с реальными запросами бизнеса, внедрение цифровых технологий в учебный процесс.

В своем выступлении Николай Нуров поздра-

вил профессорско-преподавательский состав вуза, студентов и ветеранов педагогического труда с юбилейной датой, отметил вклад университета в социально-экономическое развитие республики. Обращаясь к молодежи, вице-спикер обратил внимание будущих специалистов на новшества в законодательстве, касающиеся межбюджетных отношений, налоговой системы, на острые проблемы нехватки кадров в ведущих отраслях производства, в здравоохранении и образовании.

Пресс-служба КРО КПРФ

ОСОБЕННОСТИ РАЗВИТИЯ АПК

Депутат фракции КРО КПРФ в Народном Хурале Петр Эрендженов принял участие в стратегической сессии «Особенности развития современного АПК, проблемы сохранения биоразнообразия Прикаспийского региона», организованного КалмГУ.

За прошедшие со дня образования 55 лет университет стал ведущим центром научного, образовательного и технологического развития Юга России, активным участником федеральных программ и амбициозных исследовательских проектов; успешно выстраивает партнерские связи с образовательными и научными учреждениями мира.

На сессии были рассмотрены ключевые аспекты развития Прикаспийского региона, включая экологогенетические обоснования разведения тради-

ционных видов сельскохозяйственных животных на территории Калмыкии. Участники также обсудили современные вызовы и перспективы совершенствования системы мониторинга и диагностики трансграничных инфекций животных и другие актуальные темы.

Эксперты и гости из других регионов проявили заинтересованность в налаживании сотрудничества с КалмГУ в области науки и образования, обмена передовыми практиками и опытом в сфере агропромышленного комплекса. В ходе дис-



В качестве эксперта выступил заслуженный экономист РФ Петр Эрендженов

куссии были обозначены перспективные направления совместных исследований и проектов, призванных содействовать устойчивому развитию

Николаем Куникиным, их влияние на формирование общественного мнения по поводу социально значимых инициатив. Широкий резонанс, к примеру, получил проведенный местным отделением партии опрос населения в рамках Народного референдума КПРФ. Участники встречи высказались во время выступлений за выплату «бездонных» всем жителям Калмыкии (один из вопросов референдума), в том числе увеличение сумм компенсации приютненцам, живущим, по их словам, «в самом безводном» районе республики.

Секретари рескома партии Мигмир Бембеева и Александр Владимиров рассказали о решениях недавнего ноябрьского пленума ЦК КПРФ, участниками которого они были, напомнили о предстоящих выборах в Госдуму, задачах, которые предстоит решать активу партии.

Депутат парламента Калмыкии Петр Эрендженов поделился мнением о бюджете республики на предстоящую трехлетку, который обсуждался на 23-й сессии Народного Хурала. Рассказал, по каким направлениям будет увеличено финансирование. В целом же, по его словам, бюджет можно назвать бюджетом выживания.

Председатель парламентского комитета проинформировал, кроме того, о повышении с 1 января 2026 года ставки НДС, увеличении налоговой нагрузки на предпринимателей, а также возможных негативных последствиях нововведений.

Пресс-служба КРО КПРФ

Пресс-служба КРО КПРФ

115-летие Б.Б. Городовикова

ЦВЕТЫ – К ПАМЯТНИКУ «НАРОДНОМУ ГЕНЕРАЛУ»

15 ноября исполнилось 115 лет со дня рождения выдающегося военачальника и государственного деятеля, Героя Советского Союза Басана Бадьминовича Городовикова.

В Элисте коммунисты Калмыкии совместно со своими сторонниками из региональных отделений ООО «Дети войны» и ВСД «Русский лад» провели торжественное возложение цветов к памятнику «народному генералу» на Аллее Героев. В мероприятии принял участие депутат фракции КРО КПРФ в парламенте Республики Калмыкия, Герой Калмыкии Петр Эрендженов.

Выступая перед собравшимися, первый секретарь Элистинского местного отделения партии, депутат Элистинского городского Собрания, кавалер ордена Мужества Сергей Цымбалов напомнил об основных вехах биографии Басана Городовикова, его выдающемуся вкладе в развитие республики, которой он руководил в должности первого секретаря обкома КПСС 17 лет.

Ветеран партии и труда Василий Даваев поделился воспоминаниями о Басане Бадьминовиче, которого он лично знал, встре-

чался с ним в годы работы на ответственных постах в Приозерном (ныне Кечченеровском) районе. Василий Манджиевич привел интересные факты, касающиеся развития животноводства, в целом агропромышленного комплекса региона в годы руководства Городовиковым Республикой Калмыкия.

- Я приехала в Калмыкию из города Артемовска (Бахмут) Донецкой области Украины в 1969 году, после окончания

курсов стенографистов. Пришла телеграмма, что здесь требуется такой специалист, - поделилась присоединившаяся к участникам мероприятия Лидия Федоровна Коваленко. - Стенографировала различные мероприятия, работала в приемной Басана Бадьминовича вплоть до его отъезда в Москву. С тех самых пор живу в Элисте. Окончила университет, работала секретарем. В те годы по «городовиковскому при-



Элиста, Аллея Героев, 15 ноября 2025 года

зыву» в Калмыкию ехали специалисты со всех регионов. Сейчас, к сожалению, все наоборот.

Жизнь и деятельность Б.Б. Городовикова – это яркий пример беззаветного служения Родине, глубокой преданности своему народу. Об этом говорили участники торжественного мероприятия.

Басана Городовикова называют «народным генералом» за то, что в первую очередь он всегда думал о людях, за его заслуги в возрождении республики. Под его руководством Калмыкия достигла огромных успехов в послевоенном строительстве. Были образованы новые районы, поселки, укреплялась инфраструктура. Значительными темпами развивалась экономика респу-

блики. Были построены железнодорожная дорога, аэропорт, больницы, школы, детские сады, невиданными темпами шло жилищное строительство. Особая благодарность народа Басану Бадьминовичу за то, что благодаря его усилиям был открыт Калмыцкий государственный университет, который теперь с гордостью носит его имя.

Торжественное возложение цветов к памятнику Басану Бадьминовичу Городовикову состоялось также в городе Городовиковске.

Пресс-служба
КРО КПРФ



У памятника Б.Б. Городовикову в городе Городовиковске

ИСТОРИЯ

Лаганский улус (район) образован 25 января 1935 года в результате разукрупнения Приморского улуса. Окончательно территория улуса была сформирована тремя годами позже. В связи с депортацией калмыцкого народа и ликвидацией Калмыцкой АССР в декабре 1943 года улус вошел в состав Астраханской области.

В числе почетных гостей торжественного мероприятия были депутаты Народного Хурала Калмыкии, руководители министерств, главы районных муниципальных образований республики, представители общественных организаций и ветераны Лаганского района. Присутствовал также первый секретарь Лаганского местного отделения КПРФ Владимир Доштанов.

Всех участников организаторы порадовали выставкой местных умельцев и музейной экспозицией, посвященной истории района, концертной праздничной программой с участием мастеров искусств.

«Мой край, что у моря раскинулся просторы!». Торжества продолжились в городском парке и на спортивных площадках.

Пресс-служба
КРО КПРФ



Благодарность Народного Хурала вручена К.Г. Омарову

ЛАГАНЦЫ ОТПРАЗДНОВАЛИ 90-ЛЕТИЕ РАЙОНА

15 ноября заместитель Председателя Народного Хурала – первый секретарь Комитета КРО КПРФ Николай Нуров принял участие в праздновании 90-летия Лаганского района.

«За почти век Лагань прошла славный путь – от небольшого рыбакского поселка до современного, динамично развивающегося города, сохранив свою самобытность и особый приморский колорит. Сегодня Лагань – важный экономический, культурный и духовный центр Калмыкии, обладающий выходом к Каспийскому морю, что, несомненно, является стратегическим преимуществом. В Лагани реализуются масштабные инфраструктурные проекты: построен парк «Мелодии Каспия», ведется работа над созданием парка Будды Зелёной Тары, ремонтируются дороги и школы, обновляется социальная инфраструктура. А в рамках федерального

проекта «Чистая вода» построена станция водоподготовки, обеспечивающая качественной питьевой водой более 14 тысяч жителей района, – говорится в приветственном адресе Главы Калмыкии Бату Хасикова виновникам торжества. – Лаганская земля взрастила немало достойных сыновей Отечества, которыми гордится республика. Это защитник легендарного Дома Павлова, участник Сталинградской битвы Гаря Бадмаевич Хохолов, Герои Советского Союза Кирилл Матвеевич Жигульский, Николай Иванович Баташов и Лиджи Исмалиевич Манджиев. И, конечно, Герой России – гвардии капитан Мингиан Владимирович Лиджиев. Их мужество и самоотверженность являются примером для молодого поколения, примером высокого служения Родине».

С трибуны районного Дома культуры Николай